
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 9 dias do mês de Março de 2010, às 12:10, no Salão Nobre da Prefeitura Municipal, do município, SÃO CRISTÓVÃO, Estado SE, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Moisés Araujo Guimarães representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

Antônio Valdione de Sá - Prefeitura Municipal
Carlos Tadeu da Silva - Secretaria de Agricultura
Edmilson Santos Brito - Secretaria de Saúde
Eliseu Carmelo Neto - Secretaria de Meio Ambiente
Júlio César C. Barros - Secretaria Municipal de Planejamento
Márcio Siqueira Guimarães - Secretaria Municipal da Inclusão 
Orácio Oliveira - Assessoria de Comunicação
Paulo Roberto de Santana - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos
Poliana Raimundo Santos - Secretaria Municipal de Meio Ambiente

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO CRISTÓVÃO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
A apresentação dos novos membros e do ACM - São Cristóvão, o qual foi convidado a participar desta reunião como ouvinte      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foi esclarecido,mais uma vez,como será feito o recenseamento na área de litígio Aracaju/São Cristóvão. Também falou-se sobre as reuniões anteriores e os
objetivos das CMGE´s para os novos membros.        

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Todos os presentes receberam o folder da BT.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Explicou-se quanto às mudanças no mapa, quantidade de setores, áreas limítrofes, rurais e urbanas e mostrou-se as alterações da Lei 044/2009 de
21/09/2009 (Plano Diretor) que modificam as zonas urbanas do município.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
      Falou-se da área em litígio com Aracaju e da alteração da zona urbana do município contemplada no Plano Diretor, onde o IBGE respeita o que está
determinado em lei e no caso das áreas em litígio, isola-se em setores para facilitar a incorporação da população na decisão judicial.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
O Sr. Antônio Valdione citou sobre a área do Mosqueiro que o município recebeu de retorno apenas 5% do que é pleiteado judicialmente com Aracaju, sendo
explicado a todos presentes que o IBGE adotará para contagem populacional os limites constantes na lei atual, isolando em setores a àrea em litigio para
facilitar o atendimento à decisão judicial.

Solução adotada:
           

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi explicado que a divulgação deve ser mais intensa e distribuído o material (cartazes), além do spot a ser divulgado pela Comunicação da Prefeitura.

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi esclarecido que o prédio funcionará em conjunto com a Secretaria de Meio ambiente, que usará o espaço ocasionalmente como parte de projetos ligados
a ONG´s (CASA VERDE). Endereços: Posto São Cristóvão - Praça Dr. Lauro de Freitas,87 e Ponto de Apoio: Roza Elze - Rua B, Subprefeitura, Próximo ao
Disk Carne.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Mesas, cadeiras, telefone, vistoria de parte elétrica, pintura e revisão do telhado. Também é necessário fazer conserto da grade. O Secretário de Meio
ambiente ficou responsável de fazer a intermediação com a Secretaria de Educação para conseguir o mobiliário.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi explicada a metodologia da Pré Coleta e seu objetivo para o Censo 2010.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi feito um destaque quanto à construção de conjuntos residenciais no município. Foi feita a explicação de que só seriam recenseados os moradores na
data de referência independentemente da ocupação posterior das áreas.
A futura ACM participou como ouvinte da reunião.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Representantes do Poder Judiciário
Representantes de Entidades Religiosas
Representantes de Sindicatos

Participantes do IBGE: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


